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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність дослідження визначається тим, що на сьогоднішній день 

проблема надання кредитів підприємствам агропромислового комплексу є не до 

кінця розглянутою. Гібридна скорингова система оцінки кредитоспроможності 

підприємств агропромислового комплексу з розширеним переліком показників, що 

враховуються при визначенні рівня кредитоспроможності більш комплексно та 

ґрунтовніше досліджувати не тільки фінансову спроможність клієнта 

розраховуватися за отриманий кредит, але й взяти до уваги широкий спектр якісних 

чинників, зміни в яких можуть негативно вплинути на можливість клієнта 

виконувати зобов’язання перед фірмою. 

Метою магістерської наукової роботи є удосконалення існуючих методів 

оцінювання кредитоспроможності підприємств агропромислового комплексу 

шляхом створення програмного  додатку на мові програмування Java в програмі 

Netbeans IDE 8.2. 

Об’єктом є представлені статистичними даними з вибраними 

характеристиками підприємства агропромислового комплексу які користуються 

послугою з надання кредитів. 

Предметом дослідження є методи, інструменти та інформаційні технології 

для розробки програмних додатків, методи оцінювання кредитоспроможності 

підприємств агропромислового комплексу. 

Практичне значення даної магістерської наукової роботи полягає у 

можливості застосування гібридної скорингової система оцінки 

кредитоспроможності підприємств агропромислового комплексу з розширеним 

переліком показників у існуючих фірмах, які надають кредити підприємствам цієї 

сфери. 

Результати даної магістерської наукової роботи було надруковано у тезах 

Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених, аспірантів і 

студентів "Інтелектуальні інформаційні системи" у секції Комп’ютерні науки. 
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Магістерська наукова робота складається із вступу, 6 розділів, висновків, 

додатків. Загальний обсяг роботи складає 109 сторінки, 32 рисунків, 2 таблиць та 40 

посилань на літературні джерела. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У вступі магістерської наукової роботи обґрунтовано актуальність обраної 

теми, сформульовано мету і задачі дослідження, визначено предмет та об’єкт 

дослідження. 

Результатом запланованого завдання є розробка програмного додатку для 

визначення кредитоспроможності підприємств агропромислового комплексу 

шляхом поєднання скоринг системи та експертних оцінок. 

Перший розділ стосується показано актуальність та перспективність 

дослідження, на основі чого сформульовано постановку задачі магістерської 

дипломної роботи, та виділено етапи її розв’язку. 

На основі аналізу предметної області сформульовано основні задачі, які 

необхідно вирішити при проектуванні програмного додатку для підприємств 

агропромислового комплексу. 

Досягнення мети дипломної роботи здійснюються розв’язанням наступних 

основних завдань: 

 вивчення сучасних методів визначення кредитоспроможності; 

 дослідження актуальності теми; 

 вибір методів для побудови підсистеми СППР; 

 набору вхідних даних; 

 розробка програмного додатку для визначення кредитоспроможності 

підприємств агропромислового комплексу шляхом поєднаянння скоринг 

системи та експертних оцінок. 

 В другому розділі розглянуто основний інструмент з мінімізації ризику в 

кредитній діяльності банку, а саме: оцінку кредитоспроможності позичальників. 

Проведено огляд програмних продуктів компаній, які є основними лідерами 

на ринку програмного забезпечення призначеного для банківської клієнтської 

аналітики. 
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У даному розділі розглянуто основний інструмент з мінімізації ризику в 

кредитній діяльності банку, а саме: оцінку кредитоспроможності позичальників. 

Проведено огляд програмних продуктів компаній, які є основними лідерами 

на ринку програмного забезпечення призначеного для банківської клієнтської 

аналітики. 

Серед існуючих інстументів для визначення кредитоспособності особи можна 

виокремити три найпопулярніші компанії: 

• компанія EBK system; 

• компанія Wizerise; 

• компанія Ginimachine. 

У кожної компанії було визначено свої переваги та недоліки , та проведено 

ознайомлення з їх методами. 

В третьому розділі було проведено аналіз існуючих методів дослідження. А 

саме кредитний скоринг та експертні системи. 

Було проведено аналіз існуючих методів дослідження. 

А саме кредитний скоринг та експертні системи. 

Найоптимальнішим для вирішення поставленого у дипломному проекті 

завдання було обрано гібридний метод.  

Тобто поєднання скоринг системи з  експертною системою для отримання 

більш глибокого аналізу даних  у сфері підприємств агропромислового комплексу. 

Серед чотирьох видів кредитного скорингу було обрано аплікаційний скоринг 

оцінка кредитної спроможності клієнта- позичальника, в нашому випадку фермера, 

для прийняття рішення щодо видачі йому кредиту. 

Кредитний скоринг було вирішено доповнити даними з  простої експертної 

системи. В даному випадку експертна система не формує кінцеве рішення, а лише  

впливає на кількість  балів в скоринг системі. 

Результатом програми є один із трьох варіантів рішення - "так", "ні", 

"порадитись з директором". 

Четвертий розділ присвячений безпосередньо запропонованій підсистемі 

СППР з надання кредитів підприємствам агропромислового комплексу. 
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У четвертому розділі було описано спроектовану підсистему систему 

підтримки прийняття рішень для надання кредитів підприємствам 

агропромислового комплексу з використанням скоринг системи та експертних 

оцінок.  

Також було описано вибір середовища для реалізації NetBeans IDE 8.2. та 

мови Java. 

Було проведено попередній аналіз і обробка даних для побудови скорингової 

карти, та виконано її побудову[27]. 

На основі запропонованої підсистеми СППР в рамках магістерської роботи 

було розроблено програмний додаток в середовищі NetBeans IDE 8.2. 

В спеціальному розділі до магістерської наукової роботи з охорони праці та 

безпеки у надзвичайних ситуаціях було перевірено умови праці та безпеку у місці 

проходження переддипломної практики у товаристві з обмеженою відповідальністю 

Гарант Агро.  

Були перевірені загальні вимоги до робочих приміщень, вимоги до 

мікроклімату, вимоги до освітлення та вимоги до пожежної безпеки. Також було 

розроблено інструктаж та програма навчання пожежної безпеки.  

Було визначено що найголовнішою та основною задачею будь-якого 

підприємства є створення робочих місць відповідно до норм для мінімізації 

негативного загрозливого впливу на життя та здоров'я працівників. 

Після детального аналізу розглянутих норм, можна визначити, як 

недотримання цих норм може впливати на стан працівників на робочих місцях: 

• освітлення має дуже значний вплив на зір,  а також може впливати на 

настрій емоційний стан працівника, психіку, нервову систему,  це загрожує не 

тільки якості роботи, а й здоров’ю працівника, що є найважливішим; 

• погане обладнання робочого місця  та порушення нормального 

мікроклімату  може погано вплинути на стан скелетно-м’язової системи, а також 

викликає головокружіння та втрату свідомості; 



6 
 

• не дотримання правил технічної чи пожежної безпеки може спричинити 

за собою такі наслідки як виробничі травми чи, навіть, летальні випадки. 

Отже найголовнішою та основною задачею будь-якого підприємства є  

створення робочих місць відповідно до державних норм для мінімізації негативного 

загрозливого впливу на життя та здоров’я працівників. 

У методичному розділі було проведено ознайомлення з основними 

принципами ієрархічне представлення експертних знань при створення баз правил 

продуктивного типу в середовищі ЕС Рапана.  

Було розроблено лабораторну роботу, завданням якої є  розробка власної 

експертної системи з використанням продукційної моделі представлення знань 

(кількість підзадач повинна бути не менше 3-х, а критеріїв щодо відповідних 

підзадач – не менше 4-х) в середовищі ЕС Рапана. 

Результатом роботи завдання є відповідь на те, які значення і з якою 

вірогідністю приймає цільова сутність.  

 Хоча немає ніяких обмежень на кількість сутностей і правил, що 

визначають завдання, користувач, швидше за все прийде до висновку, що 

працювати з числом правил помітно більшим ста дуже просто. Тому, для створення 

складних ЕС передбачається ввести нове поняття - модуль, який об'єднує кілька 

завдань. 

Спочатку кожна задача автономно налагоджували, потім, з урахуванням 

еквівалентних сутностей, об'єднується з іншими завданнями через певну керуючу 

структуру. 

Це дозволить спростити створення великих баз знань, а також вирішувати 

завдання не тільки класу «Евристична класифікація», але і класу «Конструювання». 

Однак вже існуючі можливості ЕС «Рапана» дають можливість розглядати її 

за критерієм функціональність / ціна як альтернативу відомих ЕС, наприклад 

EXSYS Corvid. 

Як результат, суденти ознайомилися з основними принципами ієрархічного 

представлення експертних знань при створенні баз правил продукційного типу в 

середовищі ЭС Рапана. 
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Завданням є розробити власну експертну систему з використанням 

продукційної моделі представлення знань (кількість підзадач повинна бути не 

менше 3-х, а критеріїв щодо відповідних підзадач – не менше 4-х) в середовищі ЕС 

Рапана. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Під час виконання дипломної роботи магістра було виконано ознайомлення з 

основними українськими компаніями, що надають кредити підприємствам 

агропромислового комплексу та проаналізовано система якими вони користуються 

для визначення кредитоспроможності фізичних та юридичних осіб. Було виконано 

ознайомлення з поняттям кредитний скоринг - методологією для оцінювання 

кредитоспроможності потенційних позичальників. Було визначено, що найчастіше 

позичальників ділять на поганих і хороших. Проаналізувавши ситуацію, яка склався 

в Україні на 2019 рік, було визначено що такого поділу недостатньо, тому в 

розробленій підсистемі СППР було додано результат " Вибір за директором". 

Це зменшить кількість відмов в наданні кредитів у компанії яка 

користуватиметься даним додатком. При використанні даної підсистеми  у 

агропромислової компанії  з'явиться більше клієнтів. Це спонукає за собою певні 

ризики, але адекватно оцінюючи  скоринг бали, директор зможе зробити 

правильний вибір. 

Також було проведено основний огляд продуктів компаній, які є лідерами на 

ринку програмного забезпечення для клієнтськї аналітики. Найбільш краща 

компанія для підприємств агропромислового комплексу було виділено компанію 

Wizerise. Це молода українська компанія, переваги і недоліки якої були визначенi та 

проаналізовані. 

За результатом аналізу було зрозуміло що існуючі інструменти для визначення 

кредитоспособності особи використовують повністю комп'ютерну оцінку, a для 

агропромислового сегменту цього недостатньо. 

Тому завданням дипломної робота було визначено удосконалення існуючих 

методів оцінки кредитоспроможності підприємств агропромислового комплексу 

шляхом створення шляхом створення програмного додатку. Методи оцінювання 

кредитоспроможності це дуже велика і обширна тема, тому було вирішено 

розробити тільки підсистему СППР. Оптимальні для вирішення поставленого 

дипломному проекті завдання було обрано гібридний метод оцінки 
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кредитоспроможності, а саме поєднання скоринг системи та системи експертних 

оцінок. Серед чотирьох існуючих видів кредитного скорингу було обрано 

аплікаційний скоринг, тобто програма має видавати результат -  чи давати кредит 

фермеру чи ні. 

На основі запропонованої підсистеми СППР в рамках магістерської роботи 

було розроблено програмний додаток в середовищі NetBeans IDE 8.2.  

Дана система складається з таких структурних елементів:  пристрої вводу-

виводу, підсистема зберігання інформації, підсистема обробки інформації, блок 

аналізу та прогнозування, і виведення результатів.   

Для апробації програмного продукту на реальних статистичних даних було 

надано вибірку даних з компанії Агроскоп, що надає кредити фізичним особам.  

Набір даних містить  записи по клієнтах, у яких вже закінчився строк кредитування, 

та включає в себе інформацію щодо 13 показників (анкетних даних) по кожній 

особі.   

Програмний продукт дозволяє завантажувати дані, проводити попередній 

аналіз та обробку даних, а також обчислювати статистичні характеристики якості 

побудованої моделі та зберігати результати прогнозування.   

Визначено мінімальні технічні характеристики персонального комп’ютера для 

коректної та повноцінної роботи програмного забезпечення, а саме: тактова частота 

процесору, об’єм оперативної пам’яті, об’єм пам’яті на диску, операційна система, 

додаткове програмне забезпечення, що підтримує роботу розробленого програмного 

продукту, та периферійні пристрої необхідні для повноцінної роботи оператора. 

У методичному розділі було проведено ознайомлення з основними 

принципами ієрархічне представлення експертних знань при створення баз правил 

продуктивного типу в середовищі ЕС Рапана. Було розроблено лабораторну роботу, 

завданням якої є  розробка власної експертної системи з використанням 

продукційної моделі представлення знань (кількість підзадач повинна бути не 

менше 3-х, а критеріїв щодо відповідних підзадач – не менше 4-х) в середовищі ЕС 

Рапана. 
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В спеціальному розділі до магістерської наукової роботи з охорони праці та 

безпеки у надзвичайних ситуаціях було перевірено умови праці та безпеку у місці 

проходження переддипломної практики у товаристві з обмеженою відповідальністю 

Гарант Агро. Були перевірені загальні вимоги до робочих приміщень, вимоги до 

мікроклімату,вимоги до освітлення та вимоги до пожежної безпеки. Також було 

розроблено інструктаж та програма навчання пожежної безпеки. Було визначено що 

найголовнішою та основною задачею будь-якого підприємства є створення робочих 

місць відповідно до норм для мінімізації негативного загрозливого впливу на життя 

та здоров'я працівників. 
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АНОТАЦІЯ 

 Кошельна Людмила Валентинівна .Підсистема СППР з надання кредитів 

підприємствам агропромислового комплексу з використанням скоринг 

системи та експертних оцінок. . – На правах рукопису. 

 Магістерська наукова робота на здобуття освітньої кваліфікації «Магістр 

комп’ютерних наук». – Чорноморський національний університет імені Петра 

Могили, Миколаїв, 2020. 

 Робота присвячена розробці програмного додатку для підприємств 

агропромислового комплексу, аналіз сфери яких проведено в загальній частині 

дипломного проекту у розділі 1.  

Об'єктом дослідження є представлені статистичними даними з вибраними 

характеристиками підприємства агропромислового комплексу які користуються 

послугою з надання кредитів. 

Предметом дослідження є методи, інструменти та інформаційні технології для 

розробки програмних додатків, методи оцінювання кредитоспроможності 

підприємств агропромислового комплексу.   

Дана дипломна робота включає в себе: вступ, два розділи, висновки та перелік 

використаних джерел. 

В першому розділі було проаналізовано предметну сферу та актуальність 

задачі та методи її реалізації.. 

У другому розділі представлено програмну реалізацію підсистеми СППР з 

надання кредитів підприємствам агропромислового комплексу з використанням 

скоринг системи та експертних оцінок.  Були обрані та описані технології розробки 

програмного забезпечення. Та порівняно роботу програмного додатку з існуючими 

даними однієї з компаній підприємств агропромислового комплексу. 

В третьому розділі було проведено аналіз існуючих методів дослідження. А 

саме кредитний скоринг та експертні системи. 

Четвертий розділ присвячений безпосередньо запропонованій підсистемі 

СППР з надання кредитів підприємствам агропромислового комплексу. 

В висновках підбиваються підсумки виконаної роботи.  
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Результатом даної магістерської дипломної роботи  є створений програмний 

додаток з основними функціональними вимогами заявленими в постановці задачі. 

Робота складається з 109 сторінок, на яких розміщені 32 малюнка і 2 таблиць. 

При написанні роботи використовувалося 40 джерел. 

Ключові слова: підприємство, агропромисловість, програмний додаток, Java, 

інформаційна система, операційна система, база даних, СППР, Підсистема, 

Netbeans IDE 8.2., кредитний скоринг, скорингова модель. 
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ABSTRACT 

Koshelna Lyudmila Valentinivna .Subsystem of decision support system for 

granting loans to the enterprises of the agro-industrial complex using scoring system 

and expert assessments – On the rights of the manuscript. 

Leader: Candidate of Technical Sciences, Associate Professor Kulakovska I.V. 

The work is devoted to the development of a software application for the enterprises 

of the agro-industrial complex, the scope of which is analyzed in the general part of the 

diploma project in volume 1. 

The object of study is represented by statistics with selected characteristics of the 

enterprise of the agro-industrial complex that use the service of granting loans. 

The subject of the research are methods, tools and information technologies for the 

development of software applications, methods for assessing the creditworthiness of 

enterprises of the agro-industrial complex. 

This thesis includes: introduction, two sections, conclusions and a list of sources 

used. 

In the first section, the subject area and relevance of the task and methods of its 

implementation were analyzed . 

The second section presents the program implementation of the DSS subsystem for 

granting loans to the enterprises of the agro-industrial complex using scoring system and 

expert assessments. Software development technologies were selected and described. But 

compared to the work of the software application with the existing data of one of the 

companies in the agro-industrial enterprises. 

The third section analyzes existing research methods. Namely credit scoring and 

expert systems. 

The fourth section is devoted to the directly proposed sub-system of DSS on granting 

loans to the enterprises of the agro-industrial complex. 

The conclusions summarize the work done. 

The conclusions summarize the work done. The result of this master's thesis is to 

create a software application with the basic functional requirements stated in the problem 

statement. 
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The work consists of 109 pages, in which 32 pictures and 2 tables are placed. When 

writing a work, 40 sources were used. 

Key words: enterprise, agro-industry, software application, Java, information 

system, operating system, database, DSS, subsystem, Netbeans IDE 8.2., credit scoring, 

scoring model. 


